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          Παναγιώτης Δουδωνής  

Βουλευτής Επικρατείας ΠΑ.ΣΟ.Κ.-ΚΙΝ.ΑΛ. 

                                                                            ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μ. Σχοινά 

Θέμα: Διαχείριση της επιζωοτίας του αφθώδους πυρετού στη Λέσβο  

 
Κύριε Υπουργέ, 
Με την παρούσα Αναφορά, σας καταθέτω το από 21 Μαΐου 2026 κοινό Δελτίο Τύπου που συνυπογράφουν 

το Εργαστήριο Ζωικής Παραγωγής & Προστασίας Περιβάλλοντος του Τμήματος Κτηνιατρικής της Σχολής 
Επιστημών Υγείας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και η Πανελλήνια Φιλοζωική 
Ομοσπονδία, προκειμένου να τεθούν υπόψη σας τα κρίσιμα επιστημονικά και βιοηθικά ζητήματα που 
εγείρονται από τη διαχείριση της επιζωοτίας του αφθώδους πυρετού στη Λέσβο.  
 
Η Λέσβος είναι μια κατ' εξοχήν κτηνοτροφική περιοχή, όπου ο πρωτογενής τομέας στηρίζει καθοριστικά την 
τοπική οικονομία και την κοινωνική συνοχή. Η εμφάνιση του αφθώδους πυρετού συνιστά σοβαρή κρίση 
που απειλεί το ζωικό κεφάλαιο και το εισόδημα των παραγωγών, καθιστώντας την επιστημονικά 

τεκμηριωμένη διαχείρισή της απόλυτη προτεραιότητα. Οι νησιωτικές ιδιαιτερότητες απαιτούν προσεκτικά 
σχεδιασμένες παρεμβάσεις, ώστε να αποφευχθεί ένα ανεπανόρθωτο πλήγμα και ο οικονομικός μαρασμός 

των οικογενειών που βιοπορίζονται από την κτηνοτροφία. 
 

Οι δύο φορείς εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους για την οριζόντια μαζική θανάτωση ζώων στη Λέσβο 
ως στρατηγική «εκρίζωσης», η οποία πλήττει τη βιωσιμότητα της τοπικής κτηνοτροφίας, υπογραμμίζοντας 
παράλληλα ότι ο αφθώδης πυρετός δεν απειλεί τον άνθρωπο. Επισημαίνουν ότι η αρχή της προφύλαξης 

δεν μπορεί να νομιμοποιεί αυτοματοποιημένα ακραίες, μη αναστρέψιμες παρεμβάσεις, εάν δεν 
εξαντληθούν πρώτα τα σύγχρονα διαγνωστικά και επιδημιολογικά εργαλεία, καθώς η διαχείριση της κρίσης 

οφείλει να βασίζεται σε συνδυαστική αξιολόγηση κλινικών, ορολογικών και εργαστηριακών δεδομένων ανά 
εκτροφή και περιοχή. Συμπερασματικά, μια τέτοια ισοπεδωτική στρατηγική, χωρίς σαφή διαβάθμιση 
κινδύνου και απόλυτη διαφάνεια, στερείται αναλογικότητας και παραβιάζει τον στοιχειώδη σεβασμό προς 
το ζωικό κεφάλαιο και τους τοπικούς παραγωγούς. 
 
Κατόπιν αυτών, παρακαλώ για την εξέταση του εγγράφου, τις άμεσες ενέργειές σας και την ενημέρωσή μου 
για τις αποφάσεις σας. 

 
        Ο Αναφέρων Βουλευτής 

                                                                

         Παναγιώτης Δουδωνής 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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